
 

 

  

 1. Finden Sie die richtige Variante. 

     Erstgeborene entwickeln nach der_____ ________, begünstigt durch den 

Altersvorsprung, ein autoritäres Machtgehabe.  

A) Future von Erziehung 

B) Willen von Erwchsenen 

C) Meinung von Erziehern 

D) Aufenthalt von Eltern 

E) Benehmen von Kinders 

F) Ankunft von Geschwistern 

G) Kraft von Neugier 

H) Sinn vom Lesen 

2. Finden Sie die richtige Variante. 

     Die Firma hofft, sich durch den Abbau von ________ retten zu können.  

A) Arbeitsplätzen 

B) Werk 

C) Stellen 

D) Bürokratie 

E) Unternehmen 

F) Gehalt 

G) Möglichkeiten 

 3. Finden Sie die richtige Variante. 

      Er hat zwar nicht Musik studiret, aber er spielt so gut Klavier, dass er damit 

sein Geld ________ kann.  

A) nehmen 

B) bekommen 

C) verdienen 

D) schmeißen 

E) kriegen 

F) erhalten 

G) werfen 

4. Finden Sie die richtige Variante. 

     Bei manchen Aufgaben sind __________ durch Ausprobieren zu finden.  

A) das Verhalten 

B) die Lösung 

C) der Ausweg 

D) der Wahl 

E) die Entscheidung 

F) die Rechnung 

G) die Antwort 

  

  



 

 

5. Finden Sie die richtige Variante. 

     Die Literatur stellt __________ Anlass zur Vertiefung der Sprachvertigkeiten 

dar.  

A) einen guten 

B) ein guter 

C) einen gute 

D) eine gute 

E) ein guten 

F) einen gutes 

G) eine gutes 

 6. Finden Sie die richtige Variante. 

      Man braucht aber _______ den passenden Beruf, _________ den richtigen 

Arbeitsplatz und dort am besten einen motivierenden Vorgesetzten.  

A) noch…noch 

B) bald…bald 

C) weder…noch 

D) zwar…oder 

E) nicht nur……sondern auch 

F) und…auch 

G) entweder…oder 

7. Finden Sie die richtige Variante. 

     In seiner Abschlussrede zum 40. Internationalen Erfinderkongress in 

Kopenhagen sagte der Vorsitzende der deutschen Erfindervereinigung, er hat 

noch nie so viele interessante ________ an einem Ort gesehen.  

A) Erfindungen 

B) war 

C) Personen 

D) Menschen 

E) Felder 

F) Leute 

G) Zeitungen 

8. Finden Sie die richtige Variante. 

     Die Hilfe kam ganz ___________. 

A) verwirklicht 

B) unerwartet 

C) getragen 

D) gehabt 

E) genommen 

F) rechtzeitig 

G) spät 

  



 

 

9. Finden Sie die richtige Variante. 

     Das könnte ein dreijähriges Kind, denkt sich da so mancher oder man ruft bei so 

viel Verworrenheit oder verstecktem Tiefsinn nach 

psychoanalytischer________. 

A) Missverständnis 

B) Wissen 

C) Denken 

D) Besonderheiten 

E) Benehmen 

F) Hilfe 

10. Finden Sie die richtige Variante. 

      __________, Beruf und Familie zu vereinbaren, hängt ganz entscheidend von 

flexibleren Arbeitszeiten und –bedingungen ab.  

A) Ob es gelingt 

B) Um das zu machen 

C) Wenn es kommt 

D) Ob es gelungen wird 

E) Obwohl es kommt 

F) Ob es möglich wird 

G) Wenn es geht 

H) Als es passt 


